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Предговор

Прва и најновија Школа за гитару, по речима самог аутора осмишљена као „темељни показатељ 
самоуком, који је с њом у стању, без икаквог наставника, гитару од најпростијег елементарног почетка до 
највишег нивоа савладати“, писана је предвуковским српским дијалектом, а њен творац Георгије Милановић 
потписан је 1842. године као отоманско-босански капелмајстор. У времену када је Школа састављана, српски 
архаични књижевни језик, углавном у служби свештенства и виших слојева, био је славеносербски. Теже
разумљив обичном народу и осиромашен за поједина слова, којима би се бележили изговарани гласови, 
записиван је по узору на руску грађанску азбуку. Почетком 19. века Вук Стефановић Караџић, у циљу 
устоличења свима разумљивог народног језика, почиње реформу српског говорног језика и писма, руководећи 
се начелом „пиши као што говориш, а читај као што је написано“. Ослањајући се на фонетско правило, да је 
сваки глас представљен само једним одређеним словом, Вук 1818. године саставља нову српску азбуку, која
садржи слова само за постојеће гласове, без оних за гласове који се не користе, као и без двогласа. Из 
грађанске ћирилице, коју су Срби у то време употребљавали, елиминисана су непотребна слова
попут: ю, й, ъ, ь, щ, я и др, а унета у реформисану азбуку нова: ћ, ђ, љ, њ, ј и џ, чиме је омогућено да говорни
језик истовремено постане и књижевни који ће се надаље много једноставније учити.

Са рукописним издањем Школе Георгија Милановића шира домаћа јавност се први пут могла 
упознати на  тематској изложби Српска музика кроз векове, 1973. године у Галерији Српске академије наука и 
уметности у Београду. Њен приређивач, истакнути музиколог, Стана Ђурић Клајн (1908-1986), била је 
посебно заслужна за прикупљање архивског материјала и музичке грађе везане за српску музику 19. века. 
Међутим, када је и како овај необичан и за наше просторе јединствен инструктивни рад дошао у њене руке, 
није познато. Међу првим, тада значајним југословенским гитаристима, којима је омогућен детаљан увид у 
садржај Школе био је Јован Јовичић (1926-2013), а вероватно уз њега и Халид Ћеримагић (рођен у Београду 
1934. године), касније активни педагог гитаре и публициста у Сарајеву. Ћеримагић је званично први поменуо 
Школу за гитар Георгија Милановића у својој монографији Гитара и гитаристи 1981. године, истичући да се 
„први домаћи учитељи, писци уџбеника и композиција за гитару, јављају у нашој земљи у првој половини 19. 
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